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INSTRUCCIONES

La prueba que vas a realizar tiene 30 preguntas. Responder a las preguntas es muy facil. Hay
distintos tipos de preguntas.

Unas son de PRESENTAR UN RESULTADO y aparecen en la forma siguiente:

1. Un cajero automatico esta programado para dar el mayor namero posible de billetes de 50€
para la cantidad de dinero que se retira. ¢ Cuantos billetes de 50€ y cuantos billetes de 20€
obtendra Luis del cajero si retira 310€?

Respuesta:

Para responder CORRECTAMENTE a esta pregunta, deberias ESCRIBIR esto: 5 billetes de 50€ y 3
billetes de 20€

En otra clase de preguntas se trata de ELEGIR LA RESPUESTA CORRECTA. Un ejemplo de
pregunta es el siguiente:

2. ¢Cuantos nimeros distintos puedes formar con las cifras 0, 2y 5?

A. 10
B. 7
C.

D.

Para responder sélo tienes que RODEAR CON UN CIRCULO LA LETRA QUE ESTA AL LADO
DE LA RESPUESTA CORRECTA. En este caso la letra que esta al lado de 6 es la C. Rodea la
letra C.

S| TE EQUIVOCAS, la forma de CORREGIR ES MUY FACIL. Sélo tienes que tachar con una cruz
el primer circulo y rodear con otro circulo la respuesta correcta. Fijate en el ejemplo:

A. 10
®
© s
D. 3

En este caso, el estudiante respondié primero 7 y roded la letra B. Luego se dio cuenta del error,
taché la letra B y roded la letra C.

Una ultima clase de preguntas son aquellas que se denominan: PREGUNTAS ABIERTAS. En este
caso tienes que presentar todo el proceso de resolucidon hasta llegar a dar una respuesta a la
pregunta planteada. Un ejemplo es el siguiente:

3. Hay tres pisos en un edificio. El mayor de ellos, tiene una superficie total de 95 m? Los
otros dos pisos tienen superficies de 85 m? y 70 m? respectivamente. El precio de venta del
edificio es de 300 000 €. ;Cuanto deberan pagar los propietarios de cada uno de los pisos?
Escribe el proceso de razonamiento y los célculos.

DEBERIAS ESCRIBIR MAS O MENOS ESTO:

Respuesta: Los 300 000€ se corresponden con la superficie del edificio, es decir con 250 m? Tal
superficie resulta de hacer la siguiente suma: 95m? + 85m? + 70m? = 250 m?

300 000€ : 250 m? = 1200€ corresponde pagar por cada metro cuadrado.
1200€ X 95 m? = 114 000€ paga el propietario del piso mayor.

1200€ X 85 m? = 102 000€ paga el propietario del segundo piso y 1200€ X 70 m’® = 84 000€ paga el
tercer propietario.

Tienes 65 minutos para responder a las preguntas. Es tiempo suficiente. PUEDES CONTESTAR
LAS PREGUNTAS EN EL ORDEN QUE QUIERAS.

Trabaja concentradamente, no hables, ni te levantes de la silla. Si tienes alguna duda levanta la
mano y espera en silencio a que el profesor o profesora se acerque a tu mesa.
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ETAPA CICLISTA

La siguiente gréafica muestra el perfil de una etapa de montafia de una vuelta ciclista.
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En el eje horizontal se representan los Km. recorridos y en el eje vertical la altitud en
metros.

1. ¢Entre qué kilbmetros se produce la subida al primer puerto de montafia?

Respuesta:

2. ¢En qué km se alcanza por primera vez los 800 m de altura?

A. En el kildbmetro 8

B. En el kilometro 12
C. En el kilbmetro 24
D. En el kilometro 37

3. Una zona se considera llana si la variacion de altitud no supera los 100 metros.
¢, Cual de los siguientes intervalos de la etapa se puede considerar llano?

A. Entreelkm Oy el km 12
B. Entre el km 12 y el km 20
C. Entre elkm 20y el km 28

D. Entre elkm 28y el km 40
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4. Se toma la velocidad media en diferentes tramos. El minimo valor obtenido es de 23
km/h ¢En qué intervalo de la etapa se llevaba esta velocidad?

A.

Entre el km 12 y el km 16
Entre el km 16 y el km 28
Entre el km 28 y el km 36

Entre el km 36 y el km 40

MOVILES

Las distintas compafiias de telefonia movil ofrecen una amplia variedad de tarifas en cada
una de sus modalidades: contrato y tarjeta prepago.

Después de realizar una busqueda exhaustiva en Internet, en la pagina web de la compafiia
“Movifone” encontré una tarifa en la modalidad de tarjeta prepago que se adapta a mis
necesidades. Es una tarifa Unica de 35 céntimos/minuto, para llamadas a cualquier destino y
a cualquier hora, sin coste por el establecimiento de llamada. Enviar un SMS cuesta 15
céntimos.

5. Si durante la primera semana el total de Ilamadas realizadas tienen una duracién de
20 minutos y se enviaron 10 SMS, ¢ Cual sera el coste de las llamadas y del envio de
los SMS?

A.

15€
10,5 €
8,5€

7€
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6. La siguiente tabla de datos muestra el coste de las llamadas dependiendo de su
duracion.

Tiempo (minutos) 1 2 3 4 5
Coste (céntimos) 35 70 105 140 175

Representa en los siguientes ejes de coordenadas los datos de la tabla anterior.
200

175 4
150 4
125 4

100 4

coste

7541

a0 1

25 4

0

0 1 2 3 4 5 5

tiempo

La nueva compafiia “Yoistar” dispone de una tarifa diferente en la misma modalidad. Las
llamadas cuestan 27 céntimos/minuto, y el establecimiento de llamada cuesta 16 céntimos.

7. Completa la siguiente tabla de datos que relaciona la duracién de cada llamada con
el coste.

Tiempo (minutos) 1 3 4 6
Coste (céntimos) 43 97 178 259

8. ¢ Cual es la funcion que relaciona el coste de cada llamada con su duraciéon?

A. y=16x
B. y=27x
C. y=27+16x

D. y=16+27x
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9. Comparando las tarifas de “Yoistar” con la tarifa de “Movifone”, justifica a partir de
qué tiempo de duracion de las llamadas conviene contratar el teléfono con
“Yoistar” en vez de con “Movifone”.

Respuesta:

CANTANDO BAJO LA LLUVIA

Este afio 2008 se celebra la
exposicion internacional sobre
el agua en Zaragoza. “El agua
es fundamental para la vida y B Estremadamentesece [ Muysece [0 Seco
la salud. O Mormmal [ Himeds [ Muy himedo

I Las precipitaciones medias en 2007
B CARACTER DE LA LLUVIA RESPECTO A LA MEDIA 19712000

El derecho humano al agua
es indispensable para una
vida saludable y digna. Se
trata de un prerequisito para
todos los demas derechos
humanos”

(Naciones Unidas, 2002).

Pero es un bien cada vez mas
escaso. Observa la siguiente
grafica sobre precipitaciones
en Espafia.
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10. A la vista del mapa sobre precipitaciones medias en 2007, la comunidad donde la
mayor parte del territorio ha sido afectado por una extrema sequia es:

A.

Cataluia
Asturias
Galicia

Extremadura

11. En el afilo 2007 en Asturias, ¢cudl es la parte aproximada del territorio en la que las
precipitaciones fueron normales?

A.

w

o 0O

1/4

1/2

3/4

5/6

12. A la vista del mapa sobre precipitaciones medias en 2007, ¢qué estimacidon sobre
la parte del territorio peninsular donde llovi6 menos de lo habitual crees que es
correcta?

A.

En ¥ del territorio las precipitaciones fueron inferiores a lo normal
En el 40% del territorio llovio menos de lo normal
En 3 del territorio llovié por debajo de lo normal

En el 90 % del territorio llovié lo normal
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l PRECIPITACIONES ANUALES

Elafio hidrologico se computa de octubre aseptiembre (en litros/mz2)

Media histérica

T e . s
T = 637
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Fuente: Ministerio de Medio Ambiente. EL PAIS

13. Segun el grafico de precipitaciones anuales desde el afio 1990 al afio 2007, ¢cual
es el valor mas bajo de precipitaciones en litros/m? registrado?

Respuesta: litros/m?

14. Segun el gréfico de precipitaciones anuales desde el afio 1990 al afio 2007, ¢cudl
es aproximadamente el valor de las precipitaciones en litros/m? del afio 2007?

A. 200
B. 400
C. 600

D. 706
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15. Segun el gréfico de precipitaciones anuales desde el afio 1990 al afio 2007, ¢cudl
de las siguientes afirmaciones aparecida en la prensa crees que es la correcta?

A. En los tres Ultimos afos las precipitaciones se mantuvieron por debajo de la
media historica

B. Desde el afio 1996 al 1999 las precipitaciones aumentaron

C. Enlos ultimos diez afios las precipitaciones no han alcanzado el valor de la media
historica

D. El afio 2007 es el mas seco de los ultimos 10 afios

16. Segun el gréafico de precipitaciones anuales desde el afio 1990 al afio 2007, ¢cual
sera el valor medio previsible de precipitaciones para el afio 2008 en litros/m??
(Escribe tu razonamiento).

Respuesta:
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BALDOSAS Y JARDINERAS

El ayuntamiento de una localidad quiere instalar unas jardineras y rodearlas con baldosas
blancas hexagonales segun el siguiente modelo.

El jardinero y el encargado del pavimento del ayuntamiento hacen diferentes célculos para
hallar el nimero de baldosas y jardineras.

El jardinero afirma que “el nUmero de baldosas necesarias es 2 mas 4 baldosas por cada
jardinera” y anota b =2+4j (para 4 jardineras, j = 4, el nimero de baldosas necesarias es

18, b = 18)

El encargado del pavimento hace la siguiente afirmacién: “el nUmero de baldosas necesarias
es 6 por cada jardinera menos 2 por el numero de jardineras menos 1" y anota

b=6j-2-(j-1)

17. Halla, con larelacién dada por el encargado del pavimento, el nUmero de baldosas
necesarias para 5 jardineras. Compruébalo con un dibujo.

Respuesta:
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18. Comprueba que la expresion obtenida por el encargado del pavimento
b=6] —2-(j —l) y por el jardinero b =2+4] son equivalentes.

Respuesta:

El concejal de urbanismo reviso el proyecto y propuso un nuevo DISENO:

19. Con este modelo ¢cuantas baldosas son necesarias si se utilizan 4 jardineras?

A. 18 baldosas
B. 21 baldosas
C. 24 baldosas

D. 26 baldosas

20. Con el modelo propuesto por el concejal ¢cuantas baldosas son necesarias si se
utilizan 10 jardineras?

A. 42 baldosas
B. 47 baldosas
C. 51 baldosas

D. 60 baldosas
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21. Con el modelo propuesto por el concejal, busca una formula que nos dé el namero
de baldosas b, en funcion del namero de jardineras j.

Respuesta:

Como con los modelos elegidos se empleaban demasiadas baldosas, se propone un dltimo

modelo:

22. Con este ultimo modelo, busca una formula que nos dé el niamero de baldosas b,

en funcién del numero de jardineras j que se emplean en este disefo.

Respuesta:
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EL AVE MADRID-LISBOA

Esta linea de ferrocarril permitira realizar el recorrido
de 640 km entre las dos capitales ibéricas en 2 horas
y 45 minutos aproximadamente, en viajes directos.

Se prevén como minimo 28 trenes por dia, 14
directos y otros 14 con paradas. Se estima que en el
primer afio de servicio viajardn 6,1 millones de
pasajeros en esta linea.

23. ¢Como se calculala velocidad media a la que ira el AVE?

¢A qué velocidad media ira el AVE directo entre Madrid y Lisboa? Indica todos los
célculos.

Respuesta:

24. En Portugal (igual que en Canarias) es una hora menos que en la Espafia
peninsular. Una personatoma el Ave directo en Madrid a las 8 menos cuarto de la
mafana, hace unas gestiones en Lisboa que le llevan cuatro horas y media y
regresa de nuevo en el AVE a Madrid ¢A qué hora estara de vuelta en Madrid?

A. 9 horas y 40 minutos de la noche
B. 6 menos cuarto de la tarde
C. 10 de la noche
D. 5y cuarto de la tarde
25. Suponiendo que se cumplen las previsiones, es decir que el nimero de trenes

diarios que circulen es 28 los 365 dias al afio, ¢qué media de viajeros trasportara
cadatren?

A. 597 personas
B. 1022 personas
C. 16 712 personas

D. 217 857 personas
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26. Todavia no sabemos cuanto costara el billete del viaje en AVE de Madrid a Lisboa,
pero conocemos la distancia entre Madrid y Valladolid, 195 Km. Si el precio del
billete de Madrid a Valladolid es de 31,50 €, entonces podemos suponer que el
precio del AVE Madrid - Lisboa sera:

A.

A menudo se leen noticias en los diarios como la siguiente:

“EI

iiiSiempre que hay manifestaciones hay disparidad de datos!!!

Los medios de comunicacién no pueden tomar ninguna cifra
como definitiva, por ello, algunos periédicos hacen sus propios
célculos. Aqui se muestra el proceso seguido por uno de los
periédicos Y los resultados que ha obtenido.

namero de asistentes a la manifestacion celebrada este
sdbado, que recorrié parte del centro de Madrid, oscila entre las
407.000 personas que ha calculado la Policia Local de Madrid y
2.000.000 de personas, segun los organizadores”.

Aproximadamente el doble
Aproximadamente el triple
Unos 200 €

Sobre 50 €

ASISTENTES A UNA MANIFESTACION

Asistentes a la manifestacién

2.000.000
i de Sarrano o

Clde Alesla
e Alcald i
Plammde €

1a Cloeles 1.500.000

Plaza ge la
Inoepentencla

=
A de Alfongs Xl

143.340

A PI. de Meptuno - Plaza de la

Lealtad {35.335 m2) 4 personas'me

. 407.000 375.000

B Paseo del Prado (11.750 md) | i
4 personasime

C PL de Clbsles - P* Recoletos —— 38.000
(24.500 m?) 4 personasim?

47.120

Crgank Comuridad Policla  Elperisdico
D Calle da Alcala (5450 mé) —— 25800 zaclom  de ki3drd
£ personas/ma2

L E Pl de Independancla {15.280 m2) — &1.120
Mepiung 4 personasim? CALCULD DE MAMIFESTAKTES
w

o=
TOTAL 375,380 M® O DErECNES CONCeniradas por me.

Estimacion el periodico. 3 |35 16.00 ﬁ m m ﬁ

Fueni=: Elaboradtn propla El periédico

EVALUACION DE DIAGNOSTICO DE EDUCACION SECUNDARIA — 2008 — 14
Servicio de Evaluacién, Calidad y Ordenacion Académica



Prueba de evaluacion de diagnéstico 2008 - Matematicas — (Modelo A)

27.

A la vista de la informacion que elabora este periédico, ¢en qué zona de la

manifestacion estimaron 25.800 manifestantes?

A.

w

o 0O

m

28.

Zona A (PIl. Neptuno — PI. Lealtad)
Zona B (Paseo del Prado)

Zona C (PI. Cibeles- P. Recoletos)
Zona D (Calle Alcala)

Zona E (PI. Independencia)

Para estimar el nimero de manifestantes ¢,qué célculos iba haciendo el periédico?

Superficie de cada zona en m? multiplicada por 3
Superficie de cada zona en m? dividida entre 3
Superficie de cada zona en m? multiplicada por 4

Superficie de cada zona en m? dividida entre 4

29. El periédico consideré que habia 4 personas por cada m? en todas las zonas de la

manifestacion indicada. Si la superficie total del recorrido fue de 94.000 m?,
jcuantos manifestantes, segun la Organizacion, tendria que haber habido
aproximadamente por m??

25 manifestantes en cada m?
21 manifestantes en cada m?
16 manifestantes en cada m?

8 manifestantes en cada m?
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Un grupo de estudiantes de periodismo decidieron hacer ellos mismos los célculos para
determinar el numero de asistentes.

@

20m

20m

100m

50m

1km

75m

V euoz

g euoz

9 eu0Z

Primero se hicieron un esquema del

recorrido.

La manifestacion salia de la zona A,
seguia por la zona B y terminaba en

la zona C, donde se
comunicado final.

lefa el

30. Los estudiantes estimaron en la zona C una media de 7 personas por m? y una
superficie de 4.500 m? (no andaban bien en geometria y tomaron una
aproximacion cercana a todos los datos que tenian). ¢(Cuantos manifestantes
estimaron parala zona C?

Respuesta:

manifestantes

iMUCHAS GRACIAS POR TU COLABORACION!

D.L.: AS-2004-2008
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